
Sesión 56.a ordinaria en lunes 14 de septiembre de 1931 t 

PRESIDENiOLA, DEL S~OR OP AZO 

ISUiMAR10: 

1. En homenaje a la memoria de don Luis 
Enriqu€ CO'nClha, se levanta la sesión. 

ASISTENCIA 

.Asistieron Jos señores: 

Adrián, Vicente. 
Barahona, Rafael. 
Barros E .• Alfredo. 
Barros J., Gulliermo. 
Bórquez, Alfonso. 
Cabero, Alberto. 
,Oarmona, Juan L. 
Ornzat, Aurelio. 
DartnelI, Pedro Pablo. 
EcheDique, Joaqtún. 
Estay, Fidel. 
González C., :Bxequiel. 
Karambio, Nicolás. 

.Maza, Josá. 
Hedina, Bemigio. 
Núfíez, Aurelio. 
Ochagavia, Silvestre. 
Ríos, Juan Antonio. 
Rivera, Augusto. 
Sánchez G., de la B., 

Roberto. 
Schtirmann, Carlos. 
Urzúa, Osear. 
Vidal G .• Francisco. 
Villarroel, Oarlos. 

ACTA .APROBADA 

Sesi6n 54. a. ordinaria. en 8 de septiembre 
de 1931 

Presidencia de 108 señores Sánchez y Opazo 

AlSistieron [os s.eñoT'€8: Adrián, Ba1'1'OO 

Errázuriz, Barros Jara, Bórquez, CaberO'. 
.cario~a, Carmona, Conclla: don Aquiles,. 
Dartnell, EcJhenique, Errázuriz, Estay, Gon~ 
zález, Hida1go, Jaramil'lo, LyOll, Letelier, 
MarambiO', Maza, J.\!ed.in.a, Núñ€zMOTIgadO'. 
Ochagavía, PiwO'nka,Rivera, Ríos, ScJ¡ür
mann, Silva Cortés, Urzúa, ViaJ, Vidal, Vi. 
llarroel, Yrarrázaval y Zañartu. 

El señor Presidente da por aprobada: el 
actad€ la sesión 512.a, €n :5 del aetna1, que 
nO' ha sido ,O'bservada. 

E'l acta. de ia sesión anterior (53.a), '6Il 7 
de'l 'Pre~ente, queda en S€cretarÍa a mspo~ 
sición de 100 iSeño1'eS Senadores, hasta la se .. 
sión próxima, para su apr()lbación. 

Se da cuenta, fln seguida, de, f!,os nteg()ei()ll 

qUe a continuación se ~ndiean : 

Informe 

Uno de la Comisión de GobiernO', .recaído 
'en el proyecto de ley de< la HonO'rable Cá. 
mara de Diputados, sobre autorización a. la 
Municipalidad de ValparaÍfm para. que, poir 

una sola vez, pagu€ a la viuda e hijOOl'l }-egí ... 
timos del ex-dil'ecwr de O'bras dO'n Gregorio 
Mrala, la suma de 25,000 pesos, y otra 8U1lla 

igna'l a las ih€rmanas solteras del ex-jeffl de. 
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la OÍ'Ícina de Transformación, don J o·sé M. 
de Artola. 

Que.dó para tabla. 

Oficio 

Uno de la H{)norahle Cámara de Diputa
dos, con 'el cual 'comunica que ha aprobado, 
COn las modificaciones que ,exTlresa, un pro
yecto\Sobre modific.ación d.el Código ,de Mi
nería despachado por el Honorable Sena
do. 

Quedó para tabla. 

INCIDENTES 

El ¡señor Medina recuerda las observa1cro
l1es'que formu:lóen una sesión anterior, lla
mando ia atención del Gobierno ala IgraNe 
situación por que ¡atraviesan los agriculto
l'eIS, comerciant·ese industl"iales de T,emuco, 
y a virtud ,<1e las ~ma:les pidió \Se dirigie'.ran 
oficios .a; los \Señores Ministros de Agricultu-
1'a Y de Hacienda, ·a >fin de que <Sie impusie-
1'an de .elílas y estudiaran 'las medidas que es
timar.anconvenrente proponer al 'Congre
:So. 

Como 'hasta la. fecha, . y debido, sin ·duda, 
a las Íncidenúas de carácter polít~co, no ha 
sido pl"esentado por el Gobierno proyecto 
anguno Isobre la materia, pasa a la Mesa un 
}lroye·cto de ley sobre moratoria parcial que 
:permita aliviar la situación 'general, y par
ticularmente de ~os ,a'gricultore'S, mientras Ise 
eonsolida la lsitua'ción civil, y 'se hace cargo 
de la administración del país un 'Gobierno 
definitivo. 

El señor Presidente mani:fiesta que este 
p.royecto p8lsa 'en informe a la Comisión de 
lIac'ienda. 

. El señor VHlarroel formula indicación ¡pa
ra que al términol de '!aprimera hora, se 
dis'cuta 'el Iproye.cto de ley remitido 'por la 
C.wna.ra de ,Dliputados, ,que fa·culta a la Mu
nicipalidad de Valparaiso TIara rpaJgar, !por 

una isola v;ez, a 'las familias de los seño
'res Gregario Airü!a y J o'sé M. Artola, ex
em:pl,e.adols de e,sa lÜoripO,ralCÍJórn, las1lJll1a de' 
215;000 peS'OG a Icada una, ·con carlgo al Pre
surpues1to Mun:icipal del alÍÍJOI a,ctua,l, y de {lU

yo iruforrme acaba de dal1slecuentai. 

!Se daillJ IPor tel'lIUinados ,lo,s iwc,identes. 
La indic:ación del se,ñorr Villarroe'l 'se da 

tálcitarrnente ¡por alproibada. 
En ,d1scuSlÍó'n general el p[,oyelcto a que 

dilC'ha indicaCión 'se relfie:r.·,e, seda tácita
illelllJte ¡p0,r alPToibado. 

Gomel asentimi'enrto de la ,sala, se pllAsa 
a la discusión Ipariic.uJar. 

Artícul(M;¡ 1.0 y 2.0 

Considerados s!ll!ce,siv rum ente , ,se d.am táci· 
tailnente pOlI' aprolbMlós. 

[El proye,cto ajp,robadoescomo !sigue: 

PIRIOYiIDO'DO DE LEY: 

,. Artículo 1.0 FaCiÚLtase a la MU[r~cipali
dad de V a~Jpara~so, ¡p:aralque, Iporr una '80'18: 
vez, pague a la viuda 'e hijo,s le'gítimos del 
elx:dilrel0t·or de oihr.as don Gl'e¡gori{) Airolá A.', 
la suma de veintrcinco milIPeS08 ($ 25,0(0)', 
eiJguailcaiDitidad y también por una ISOtlá 
v,e2'J,' alIas thel'lIUal1aS soH;eras de'! IseñoT don 
JoséM. de Artola y Sornco, ex-j'efe ,de ~a 
Ofilcma . ,de Ttrrun~.Ql'IIU3!ciónde Valparaioo 
y direlcltor d'e ohras. 

iElstOS lP,aJgos deberáJn ha,c1ersecol1 'caJ'lgoal 
PresUiPu.eslto IMunidlpal de,l año 119,3'1, en el 

. cua;} seco'fllsulta..n los íitem ,11eSlpeCltivO'8'. 
Artículo 2.0 IEstal,CIY regÍTlá ,desdé su' p'11'" 

blicaiciórn en, 'el "iDiario OIfi,cial". 

Orden del día 

¡Se toma encOO1JSii:deración, en discusión 
pal.'ltiJcl1lar, ,eil proy,e¡c,tode ley a¡prOibado :por 
la Oánnara ,CLe D~putados, por d 'Cual sea.u
to.rÍza ,la exÍJstelIlJcÍJa de UiTha emlprelsacOlm
¡puesta de' los {)fbreros yellll[>leadO's Ique ír'a. 
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: . aprobado el artículo, con las dos indicacio
nes formuladas. 

Artículo u.o 

Usan de la palabra los señores Yrarráza
val, Marambio, Barros Errázuriz y Villa
rroel. 

Este último señor ¡Senado.r formula indi
c3,,0ión para que se 'suprima !La parte final, 
.desde donde dice: " ... 'Cancelado. totalmen
te aquel predo ... etc. " 

Cerrado el d€bate, se dá tácitamente por' 
<'l.pro.bado, con la indicación formulada. 

Artículo. 7.0 

Be dá tácitamente por aprobado. 

Artículo 8.0 

Usan de la palabra los señores Barros 
'Hrrázuriz, Piwonka y Echenique. 

El señor Piwonka formula indicación pa
ra que se substituya este artículo, por el si
gui€nte: 

., Articulo '" La venta a qU€ se r€fiere 
el artículo 4.0, se hará por el precio que se 
¡fije a justa tasación de peritos, designados: 
~o ¡por 1& Junta Liquidadora, y otro por la 
sociedad compradora. En caso dedesacu€r
.do, éstos nombrarán un tercero". 

El S€ñor Barros Errázuriz, formula indi
'cación para que el .articulo que se discute, 
:se redacte como sigu€: 

"Artículo .,. El precio y demás condi
-(liones de la venta a que se refiere el artícu
[o 4.0, serán determinados por el Presidente 

, .de la República' '. 
El señor Piwonkano insú¡te en su indi

eación y la retira. 
Oerrado el debate, S€ dá tácitamente por 

.aprobado -el artículo, €n la forma propuesta 
por €l señor Barros. 

,se levanta la sesión. 

OUENTA 

Se diócuenta: 
1.0 Del siguiente mensaje de Su Excelen

cia. el Vicepresidente de la República: 

14 DE SEPTIEMBRE DE 19,31 1117 

Conciud8idanos del Senado y de la Cámar.al 
de Diputados: 

La co:¡:tveniencia d€ que pueda dame ma
yor elasticidad al circulante, conservando 
siempre el sistema establecido por la ley 
orgánica Q€l ¡Banco Central de Ohile, acon
seja reducir del 50 porci€nto al 40 por cien
to la propor:ción de las r€servas de oro de 
ese Banco Cion el total de lOis depósitos corur. 
tituídos 'en él y de sus' IbilletelS en circula
ción. 

Oon ·el mismo·o,bjeto se propone la amplia
ción de los límites que la mencionada ley, 
señala a algunas d€ las operaciones de di. 
cho Banco. 

'Oon estos anoo'ced'entes someto a vuestra 
deliooración, con el ·carácoor de urgencia, 
en forma de discusÍón inmediata, el siguien
te 

PROYEOTO DE LEY: 

"Artículo 1.0 Por ·el término de dos años~ 
se redu0e del 50 por ci€nto al 40 ;por cien
to la reserva mínima en oro prescrita por 
los ar.ticulos 83, 84 y 86 d€l decreto-ley nú. 
mero 486, de fee;ha 21 d€ agosto de 1925, 
que creó €l Banco Central de ,Ohile. 

Durante el mismo ti€mpo, la escala que 
establece €l artículo 85 del eitado decreto
ley para el pago de multas, s·erá respectiva. 
mente del 40, 35, 30 y ~ por ciento de las 
reservas en oro del Banco Oentra:l. 

Artículo 2.0 Se autoriza al Banco Central: 
de Chile para €levar hasta 'el 60 por ciento 
de ~u capit8il y reservas, 'con .aprolbaición de 
oaho d€ sus directoroo,a lo menos¡el monto 
de las operaciones que €l Banco puede efec
tuar con el Estado chileno, Municipalidades, 
Empresa de los Ferrocarriles del Estado 'Y 
otras reparticiones o instituciones del Go~ 
bierno, de que trata €l número 3, letra d) 
d€l ar:tículo 54 del decreto ley 486. . 

Las operaéones que efectúe el Banco 00n 
las instituciones' del Gobierno o empresas 
fiscales a que se refiere el inciso anterior, 
sólo podrán hac€l'iS€ en forma de redescuen
tos y por intermedio de loo Ban00B accionis
tas. 
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Ar:tf,c:u1o ,.3.0 futa ley COJ:nenzará . a ~gir 

desde la fecha ele su publicación en lel "Dia

rio Oficial". 
Santiago, ... de septi,embre de 19.:n.-,-Ma.

llu'el ~rucco.-Arturo Prat. 

41.Q J)(l!} siguiente oficio del .señor Minis

tJ."Q eh 'Fomento: 

Santiago, 10 de septiembre de 1931, 

'PorpfiCio número 18&, de 18 ,de agosto últi

mo, V. EH se ha servido pedir informe acer

ca de si eS 'efectivo que la 'Caja de Retiros 

de '10'8 :merrocarriles del Esta,do< no< recibe 

mensualmento ila ,cuota total que debe en" 

tregarle ia Empresal,en ,cumplimiento de :Lo 

dis:pll!esto en 'la iJ.ey il,379. 
En respuesta a dicha comunicación, ten

,go el honor de manifestar a V. E., que por 

'<lficio número 93, de 13 de julio del prelsen

te año, el Director de los Ferro<carriles .co

municó a la institución mencionada que, en 

vista de la considerable disminución de la.~ 

entradas de la Empresa en los últimos !p.e

ses, ésta se encontraba en imprescindible 

necesidad de postergar parcialmente el pa

~o de ·l~.ssumas que Corresponden a la Ca

ja. 
:Comoconsec.uencia de la situación 'expre

sada, la ]!4npresa, a partir desde ,el mes de 

julio, ha pagado, y continuará pagango, en 

las fechas mensuales acostumbradas, la su

ma de quinientos mil pesos y dejará abona

;<}o a la ,cuenta ,comente de la Caj,a,en la 

E'mpresa, el saldo sobrante, sobre ,el ,cual 

abonará el interés' del 6 por ciento, anual., 

Dios guarde a V. E.- EÍuiqué :iYIaita. Fi

peros.. 

3.0 De tres solicitudes: 

La primera de don Francisco García Qúi

roz, 1>1)1' la Asociación (teneral del Comercio 

de IndustriaS de Chile,en que pide el des

pachodel proyecto de iey de moratoria pre

st)~tado por ei honórable ,Senador don Re

migio'Medina; 

La segunda, ,de,,4on ,Aro.gusto Fritz, a nom.-
I ..".} ", .' ; . ) . . ~ 

bre de la Asociáción ,Cbilena. d,e Química y, 

Farmacia,en que pide no se hmóve en l~ 
dispuesto por la ley nú¡nero 4,9'86, sobre cie

rTe de boticas; y 
La última, dfl dqn Víctor Rivera Cruzat,. 

en que pide' copias de doeumen,tos. 

1 

El señor Opazo (Presidente).-Tengo el 

sentimiento de dar cuenta al Sen!ldo del :fa

llecimif'nto d'el'honorable ,senaJ.or peor Con

cepción, señor don Luis Enrique Concha, 

acaecido ,hace una hora y meaia. 

,siguiendo la costumbre establecida en el 

Senado, me permito solicitar su asentimien

to para lev:antar la preíiente ,sesión en home

naje al extlnto y al Partido DemÓcrota, de

signan;d.o previamente ll}la comi,éión para 

que asista a sus fu,ner~les, la, que propongo 

sea compuesta por los honor'ablés S.enado;re'J 

$€ñores Adrián, Villarroel, Marambio y Sil

va Cortés. 
liú ,señorOllobero.-BI hecho de !S.er tan po

cos, de vernos casi diariamente,de. .. ha,ber 

llegado a estImarnos en 'esta vidaco'mfln, 'es
trechándonos aún más al sentir las mismas 

zozobra,g patrióticas por ,las instituciones y 

el porvenir del país, hace, en conjunto, que 

suframos quebranto cuandQ se desprende un 

esl'abóde la cadena espiritual que' hemos 

formado. 
El colega Luis Enrique Concha, cuya pér

dida lamentamos, era s'encillo en sú indu

mentaria, en SUf' maneras, en 'su expresión; 

franco en sus obras y palabrf!.s; alerta y 

simpá,tica ~u figura,a ia cual el sombrero 

cailañé~ soslayado, dábale aspecto de artista. 

bohemio; quien a él acudía, encontraba aco

gida fácil y aunque amable con todos, tenía 

preferencias por la comparsa de los mod-es

tos, generalmente artesanos, con quienes 

siempre se juntaba, sin ostentación ni por 

interés político, por Íntimo plaeer y natu

ral, inclillaci.ón. 
.su oratoria carecía de lampüI3, sapi-eneias 
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y ~xq'Uisiteces; era firme como el sonido de 
SU: voz, bronc'ay entera·eomo '8US arrai,ga
dasconvicciories, como su carácter sin do
bleces. 

y esta firmeza era el oro ,bruñido de su. 
!J)en>onalidad, ,que adguir.iJó mayor r€;lieve 
a <lausa de 'la época turbada y pedestre que 
le tocó .servir, .época en que la aspiración de 
bienestar, pliega l¡Qs Icara·cteres másergui-
<1,01&. ' 

Profesional a quien no seducía él bufete, 
po'co dlictil para h/l¡cer fortunaen'l·apolí
tica, c,alo·so de su ind'ependencia y conven
cido de sus ideas socialistas, dedicó a la pro
paganda y al triunfo de eUos la mayor ,parte 
del .tiempo, ,yconsagl'Ó a su ideal de refor
'mas sociales'suses~uerzos más intensos, pue3 
~sentía lamOr cordial,·efusivo y generoso por 
las muchedumbres explotadas o miserables 
y tenía rfe en al,eanzar, por medio de las re
formas que prohijaba, el bienestar de los 
tra'haj.adore,s 'manua1eg ''que ·crean riqueza 
sin jamás alcanzarla"; t/l¡l era su frase Ia
vorita que le, oí muchas veces. 

La democracia 'pierde con él un tesonero 
soldado, Un jefe honesto, sin torcidasambi
ciones ;un corr·eligionarioque h.onraba a su 
pal'ltido por su sinceridad política, su ente
Teza para proclamar ;Sus doctrinas, su 'Cons
tancia y fidelidad en servirlas. 

No escribió libros, no organizó empresas 
industrial>es o comerciales; no está su nom
bre unido a grande;,; obras de ben·eficencia; 
no 1ucióensalones ni fiestas ofi<Ciales, no se 
conserva el eco de su palabra en el foro ni 
en academias literarias; pero sí, seconser
vará devotamente en las asambleas políticas, 
¡n donde doctrinaba a sus camaradas, y aon 
respeto a este recinto, en donde defendió 
su causa siempre con noble altivez. 

Otros políticoo tomarán posesión de su si
tial vacío, quizás con más talento, más pre
paración, difícilmente con más bríos que él, 
y, como cumplió su deber y defendió sus 
ideales con ,energía, los que lo ocupen no po
drán hacer olvidar su persona'lidad, ni lo 
que luchó y sufrió por sus doctrinas. 

Los radicales, sentimos la pérdida de este 
colega valiente, lSincero y leal, gue estuvo 
siempre con nosotros cuando se trataba de 
defender los viejos principios comunes al ra
dicalismo y a <la democracia, y que se ha ído 

como ;siempre vivió, sin dema'l1ecimientos m<Ü'~ 
rales,pobre, sen'CiRa y altivamente. 

Ji}l señor Barros ¡BttáZuriz. ~ En nombre 
de los Senadores:conservadorelsaeepto la in~ 
dicación gueha 'hecho el señor Presidente, 
para levántar ·esta sesión ,en homenaje a la 
memoria de don Luis Enrique Concha, Se
'l1adordeGoncepción,faUecido en lapleni
tud de la vida; y acompañado de todo COl'a~ 
zón a los Senadores demócratas en el pesar 
que 'experimentan anestos momentos 'por 'la 
pérdida de su Presidente. 

Era hombre de carácter y tenía el mérito 
de sus' conviccioneB, que no siempre compar~ 
timos, pero que en todo casO' respetábamos. 

Me tocó luchar con él, ·en la provincia de 
Concepción y puedo atestiguar sus condicio
nes de perfecta ca:ballerosidad. 

Ef señor Barahona. - El Partido Liberal 
acompaña al Partido Demócrata en el pro
fundo pesar que 10 aflige y ·siente, como si 
fuera una pérdida suya, ~a muerte de nues
tro apreciado'colega,don Luis Enrique Con~ 
chao 

En su compañía se nos hacía grato el tra
bajo, tanto en esterecin'to ,como en Ja labor 
silenciosa de las Oomisiones; siempre ·encon
tramos en él al compañero leal que defendía 
con bríos y talento la causa que sllbstenta
ba, a la vez que en forma deferente y cor~ 
tés para con SUs demás colegas. Si algu
na vez sus palabras 'llegaron a ser duras 
en el calo!' de 108 debates, jamás tuvieron 
esa acritud de las frases insidiosas. 

Era un apóstol de su causa ; su palabra 
convencida hacía de él un obrero del cere~ 
bro que reclama 'las necesidades de los obre
ros. del músculo. 

El desaparecimiento del señor Concha, 
significa una gran pérdida para Ilacausa que 
él substentaba. De tal manera se había asi
miladO' 'R las agrupaciones de <liudadano.s por 
él representadas, que puede decirse que por 
sus labios hablaban todos elles, y ya no 
tendrán e;,;as gentes el personero desinteresa
do y vigoroso que nos traía a esta Sala, con 
palabras ardientes, sus deseos y necesida~ 
des. 

Es nuestro anhelo que ese sillón que deja 
vacío e~ destino, sea ocupado por alguien 
que refleje esas hermos.as cualidades que he 
dejado esbozadas y que adorn&ban a nues
tro malogrado colega. 
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El Partido Liberal ose asocia al dolor del 

Senado ante la pérdida de don Luis, E,nri~ 

que Concha, y rsiente como suya la ,desgra~ 

eiaque enluta a la democracia chilena. 

El 'señor Oarmona. - Allentrar a esta 

Sala he recibido la d01lorosa noticia de la 

lnuertede nuestro querido y estimado ami

gQ,el Senador por Concepción, don Luis En

rique CQncha. 
Es necesario hacer un esfuerzo y contem

plar la fría realidad para convencerse que 

la muerte se ha llevado, en plena juventud, 

.a nuestro distinguido colega, el señor Con

cha, quien nos atraía por su franqueza, su 

sinceridad y su energía, pue<sta por entero 

en defensa de 'los idealles que substentaba. 

Con su muerte no sólo Negará el dolor a 

su fami1ia y a sus amigos, sino que también 

será ella uña pérdida para los ideales que 

sustentaba, pues con él se va un luchador 

"OOforzado por [a cauSa del pueblo. 
Me asocio sinceramente alJ. duelo que afli

ge en estos momentos al Honorable Senado, 

y hago Hegar mis más sincerQpésame a la 

familia ,de nuestro malogrado colega. 

El señor Estay. - El Partido Demócra

ta pierde con el fallecimiento de nuestro es
timado colega, señor don LU1sEnrique Oon

eha, a uno de sus mejores soldados. 
Hombre de doctrinas arraigadas, era un 

conv'encido luchador, y tratándose de ser

VÍr :a la colectividad, j,amffis ,esquivó el pe!li

¡gro, ,aunque ,al afrontarlo Icomprometiera su 

situación personal. 
Era. uno de los verdaderos apóstoles de 

la causa democrática. 
Su nombre era ya una divisa: pertene

cía a esa familia que formó nuestro parti

do, hace ya más ,de cuarenta años, y, digno 

abanderado de la causa ,del pueblO', supo 

/' 
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siempre mantener inralterahle esa. tra.dición 

de la democra.cia ,chilena, que convive con) 

los pobres su penuria, atiende sus peticiones 

y escucha sus reclamos. 
Entre Ino,sotros,como entre sus amigos, 

numerosÍsimos a través d-e toda. la Repúbli

<ca, conta'ba con hondas simpatías. Su p'Ma.

braera respetada en nuestras asambleas, 

como en el Honorable Senado, y si en mu

chas 'Ocasiones sostuV'o con dureza los prinei

pÍo.s que sustentaba, fué siempre un hombre 

re!spetuoso de sus colegas y de ,esta Corpo

ración . 
La dolorosa pérdida que significa pa.ra. el 

Partido Demócrata el desaparecimiento de 

un .servidor tan decidida y esforzado, y ~ 

daño irreparable que sufrimos con su muer

te,encuentra un lenitivo en e'l reconoci

miento público que el Senado ha hecho de 

la personalidad de este destacado servidor 

de ola causa del pueblO'. 
El homenaje rendidO' a su memoria. por 

el señor Presidente y por los honorables eo

iegas que en representación de l'as colectivi~ 

dades políticas a que perten-ecen, han. usado 

de 'la pal3Jbra, <c'l Partido Demócrata y el 

país 10' ,sabrán agradecer 'en todo 10 que sig

nifica. 
En nombre de, la democracia agradezco 

esta gentileza y doy mis más' sinceras gracias 

a ila Mesa y a mis <honorables colegas. 

El señorOpazo (Pre,sidente). - 8<i no 

hay inconveniente, quedará designa,da la 00'

misión a que he aludido y se levantará la 

sesión en señal de duelo. 
Queda así acordado. 
Se l~wanta la sesión. 
-Se levantó la. sesión. 

Antonio Orrego Ba.rros, 
J efe de !la Redacción 


